

[关注积石山6.2级地震](#)

李强在甘肃青海地震灾区检查指导工作时强调

确保受灾群众安全温暖过冬

中共中央政治局常委、国务院总理李强23日赴甘肃、青海地震灾区检查指导受灾群众过冬安置和灾后恢复重建等工作。他说,习近平总书记对受灾群众十分牵挂,我们要坚决贯彻落实总书记重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,全力做好抗震救灾各项工作,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

李强先后来到甘肃省积石山县大河家镇大河村、陈家村、梅坡村和青海省民和县中川乡草滩村、美一村,实地察看受灾现场,走进安置点与受灾群众交流,向当地干部详细了解群众安置、物资保障、板房搭建等方面的情况。李强向

[记者探访](#)

帐篷活动板房里暖和起来了

12月23日是积石山6.2级地震发生后的第5天。目前青海救援队伍仍在努力寻找最后3名失联人员,当地安置工作逐步开展;甘肃震区灾后安置、灾后重建等相关工作正同步有序开展,生产生活逐步恢复。

记者在青海省民和县遭受砂涌灾害的金田村和草滩村看到,搜救工作仍在一刻不停开展。

与此同时,保障受灾群众温暖居住成为安置工作的重中之重。

21日,记者在积石山县大河家镇、刘集乡、柳沟乡的多个安置点看到,受灾群众多数已入住棉帐篷或活动板房。此外,也有部分受灾群众在自家院内搭建简易房,或前往外地投亲靠友。

记者随机走进一顶帐篷,见一家几口围坐在火炉前,炉子里炭火正旺,炉子上烧着热水,炉边摆着馍馍。煤炭、被褥、棉大衣等取暖物资堆放在角落。

更多物资正在陆续抵达。在安置点的物资登记处,不时有满载的货车停靠,卸下电暖炉、煤炉、

奋战在一线的救援和施工人员表示感谢,希望他们再接再厉、攻坚克难,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。

李强在甘肃省积石山县抗震救灾现场指挥部听取甘肃、青海两省和有关方面的工作汇报,对前一阶段抗震救灾工作给予充分肯定,并对做好下一步工作作出部署。他强调,确保受灾群众安全温暖过冬,是当前的重中之重。要与时间赛跑,把救灾物资和生活必需品第一时间配发到安置点和群众手中,力争分秒搭建板房,让眼下在帐篷中安顿的受灾群众尽快搬入,并扎实做好御寒保暖、食品安全、防火巡查等工作。

[据新华社](#)

对争议岛屿持不同立场

棉被、棉衣等各类保障物资。柳沟乡张郭家村村支书董杂军说,地震之初最缺取暖设备,这几天陆续送到,全村300多人取暖需求得到保障。

与此同时,多个安置点正在搭建保暖、防风性能更优的活动板房。在大河家镇梅坡村,首批500间活动板房正在加紧建设,陆续有群众搬进建好的新房。梅坡村村民马文霞说,入住时,活动板房里有水有炭,炉子已经生起了火。

甘肃省应急管理厅介绍,预计到12月底,积石山县震区将搭建超10000座活动板房。

火炉、电暖炉架起来了,帐篷、活动板房变暖了,火灾隐患也受到高度重视,甘肃省消防救援总队对积石山县现有临时安置点进行实地检查指导,不间断开展巡防检查。

烟火抚慰人心。甘肃省市场监督管理局介绍,积石山县米面粮油、蔬菜水果、肉禽蛋奶和药品等生活必需品供应逐步恢复正常,当地重要民生商品价格未发生大幅波动,市场秩序有序恢复。
[\(据新华网\)](#)

13票赞成2票弃权,安理会人道援助决议终获通过

加沙民众:“已无安全之地”

联合国安理会22日以13票赞成、2票弃权的结果通过这项由阿拉伯联合酋长国提交的决议,内容包括要求“立即、安全和不受阻碍地向整个加沙地带的巴勒斯坦平民直接提供大规模人道主义援助”等。

决议草案原本呼吁在加沙地带实现“紧急和可持续停止敌对行动”,但因美国反对,表决遭推迟。相关措辞随后修改为呼吁“紧急暂停敌对行动”,美方仍不满意。22日表决通过的决议呼吁“为持续停止敌对行动创造条件”。

美国和俄罗斯投了弃权票。表决前,美国否决了由俄罗斯提出关于呼吁恢复原草案中“暂停敌对行动”措辞的修正案。

不顾国际社会的停火呼声,美国和以色列方面反对在加沙地带全面停火,认为停火对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)有利。美方先前表态支持暂时停火,以保护平民、推动被扣押人员获释。按以往统计,目前仍有百余人被哈马斯扣押在加沙地带。以色列常驻联合国代表吉拉德·埃丹22日在表决后说,安理会应更多关注被扣押人员。

同一天,加沙地带战事依然激烈,以色列外交部长埃利·科亨同一天说,以色列将继续战斗至“所有人质被释放,加沙地带的哈马斯被摧毁”。

以军22日深夜持续轰炸加沙地带,并要求加



22日,加沙地带的巴勒斯坦人收到以军撤离要求后离开家园。

沙中部布赖杰地区民众立即撤离当地、前往南方。一些巴勒斯坦民众哀叹,加沙已“没有安全的地方”。

联合国和23家人道主义机构发布报告显示,目前,加沙地带200多万人正经历“粮食危机或更可怕的境况”,其中57.6万人处于灾难性饥饿水平。世界粮食计划署说,90%的加沙人经常一整天都没有食物。除了物资短缺,以军持续轰炸也让加沙地带民众心惊胆战。
[\(据新华网\)](#)

联大通过决议 将春节作为联合国假日

当地时间12月22日,第78届联合国大会协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日。

中国常驻联合国代表团临时时代办戴兵在联大决议通过后表示,春节作为中国传统民俗节日,不仅是阖家团圆、辞旧迎新的日子,传承着和平、和睦、和谐等中华文明理念,也承载着家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。许多国家和地区把春节作为法定节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。

联合国除了东道国的重要法定假日外,可由联大通过决议,把世界范围内广泛庆祝的节日确定为联合国假日,在当天尽量避免安排会议活动。联合国秘书长每年都在春节发表贺辞,向中国及所有庆祝春节(农历新年)的各国人民致以节日问候和祝福。
[\(据央视新闻\)](#)

对争议岛屿持不同立场

罕见！伊朗抗议俄罗斯

美联社12月24日援引伊朗官方媒体消息称,在俄罗斯和阿拉伯国家本周早些时候发表联合声明质疑伊朗对波斯湾有争议岛屿的主权主张后,伊朗召见了俄罗斯临时代表。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道称,伊朗23日召见了俄罗斯外交官,并要求其向莫斯科递交一份照会。

德黑兰方面在照会中对第六届阿拉伯-俄罗斯合作论坛在摩洛哥发表的声明表示了抗议。该声明呼吁和平解决伊朗和阿联酋围绕这些岛屿的冲突。

伊朗伊斯兰共和国通讯社还报道称,23日早些时候,伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬在电话中告诉俄罗斯外长拉夫罗夫,“尊重各国主权和领土完整是国家间关系的基本原则之一。”

这是伊朗今年第二次召见俄罗斯外交使节,抗议俄方对争议岛屿的立场。德黑兰方面7月曾针对一份类似声明召见了俄罗斯大使。

报道指出,对于俄伊两国来说,这种外交摩擦实属罕见。自去年俄乌冲突爆发以来,伊朗与俄罗斯深化了合作关系。西方指责伊朗向俄提供的攻击无人机在乌克兰冲突中发挥了毁灭性作用。有消息称,伊朗不仅向俄罗斯提供弹药,还向俄罗斯提供火箭炮弹、D-30 122毫米榴弹炮。两国还都坚定支持叙利亚总统巴沙尔·阿萨德。
[\(据环球时报\)](#)

涉嫌贩卖人口 法国扣留一架外国飞机

法国当局12月22日表示,一架载有300多名印度乘客、飞往尼加拉瓜的飞机因涉嫌“贩卖人口”而在法国被扣留。

这架飞机从阿联酋起飞,法国当局在接到匿名举报后将其扣留。

巴黎检察官办公室表示,这架飞机于21日被扣留,机上乘客“可能是人口贩卖的受害者”。检方称,国家打击有组织犯罪部门已接管调查。

法国东北部马恩省政府称,这架来自罗马尼亚传奇航空公司运营的飞机“在降落后仍停在瓦特里机场的停机坪上”。这架飞机原定在此加油,机上载有303名可能在阿联酋工作的印度人。

据知情人士透露,这些乘客可能计划前往中美洲,以求非法进入美国或加拿大。

飞机在法国降落后,乘客先是被要求留在飞机上,然后获准下机。法国方面在候机楼里给这些乘客安排了单独的床位。
[\(据澎湃新闻\)](#)

切记！这些食物与药物“相爱相杀”

“食物”和“药物”是两个家喻户晓的词。俗话说,人是铁饭是钢,一顿不吃饿得慌。食物是人体摄取营养的主要来源,是人体健康、精力充沛的重要保证。但当人受伤、生病的时候,往往需要使用药物来治疗。

药物是人类用来预防、治疗、诊断疾病或为了调节人体功能,提高生活质量,保持身体健康的特殊物品。然而,有些食物不仅会影响药物的治疗效果,甚至会破坏药物的结构,增加药物的毒性和不良反应。因此,应牢记药物的“食物天敌”,避免食物与药物在身体里“相爱相杀”。

1. 首先是西柚,西柚又称葡萄柚,外形似橘子

西柚含有的化合物可以干扰肝脏中负责药物代谢的酶的活性,主要表现为抑制CYP3A4的活性。这可能会导致血液中药物含量增加,进而导致副作用或降低药物疗效。CYP3A4是细胞色素P450家族中最为重要的药物代谢酶,其在药物的代谢中起着极其重要的作用。CYP3A4抑制是引起药物不良反应的最常见原因。

目前,文献证实,与大量的西柚或西柚汁不能同时服用的药物有以下几类。

降血压。硝苯地平、非洛地平、维拉帕米等与西柚合用易引起低血压,轻则引起头晕、心慌、乏力,重则诱发心绞痛、心肌梗死、卒中。

降脂药。阿托伐他汀、辛伐他汀等与西柚同服可能导致肌痛、肌无力、肌肉肿胀等横纹肌溶解表现,30%的横纹肌溶解患者会出现急性肾衰竭。

抗心律失常药。胺碘酮、奎尼丁与西柚同服可致尖端扭转型室性心动过速而危及生命。

镇静催眠药。地西洋、咪达唑仑等药物与西柚同服会增加眩晕和嗜睡的发生率,高空作业者和司机在用药期间尤其要注意。

抗焦虑药。丁螺环酮和西柚同服会影响药物疗效。

其他种类。抗过敏药特非那定,抗菌药红霉素和莫西沙星,抗癫痫药卡马西平,免疫抑制剂(器官移植抗排斥药物)环孢素、他克莫司等,抗逆转录病毒药沙奎那韦、茚地那韦等也会与西柚汁发生相互作用。

2. 除了西柚之外,也需警惕这些食物与药物之间的搭配

抗生素怕乳制品。一些抗生素,如四环素、左氧氟沙星和莫西沙星等,会与牛奶、奶酪和酸奶等乳制品中的钙结合形成沉淀,从而无法吸收,导致抗感染治疗失败。

抗凝药怕富含维生素K的食物。如果正在服用像华法林这样的抗凝药,可能需要避免过量摄入富含维生素K的食物,如菠菜、西兰花等,因为维生素K会干扰药物的抗凝作用。

左甲状腺素钠、镇静安眠药怕咖啡。咖啡能减少左甲状腺素钠(用于治疗甲状腺功能减退的药物)的吸收,因此甲减患者在服用左甲状腺素钠的时候不要喝咖啡。安眠药,如地西洋是作用于人体神经中枢的镇静催眠药,而咖啡因能引起神经中枢的兴奋,两者作用完全相反。因此,在服用上述药品时最好不要喝咖啡。

钙片怕菠菜。菠菜虽好,但是吃钙片的时候尽量不要吃菠菜。因为菠菜中含有大量草酸钾,进入体内后会妨碍人体对钙的吸收。

抗抑郁药怕奶酪。某些抗抑郁药,特别是单胺氧化酶抑制剂(苯乙胍、司来吉兰)会和奶酪中的一些成分发生反应,用药的同时又大量摄入奶酪后会造成本头痛和高血压等副作用。

利尿剂怕胡萝卜。利尿剂中很多是排钾的,如呋塞米、氢氯噻嗪等,服药后可使尿中排钾明显增多,这个时候吃含钾高的果蔬是合适的。而胡萝卜也含有排钾作用的成分,二者同用,会加速排钾,可能导致低血钾症,严重者全身无力、烦躁不安、胃部不适。

[\(据《重庆科技报》\)](#)

羊肉这样搭配营养好

时,脂肪含量比猪肉、牛肉都要少。羊肉中的维生素B12也非常丰富,而缺乏维生素B12可能导致贫血,因此吃羊肉有助于补血,改善疲劳、乏力。此外,羊肉还可以保护胃壁,增加消化酶的分泌,帮助消化。

羊肉虽御寒滋补,但不是每个人都适合吃,以下几类人最好少吃羊肉。

一是身体怕热不怕冷,精力旺盛不知道疲倦,还经常大便燥结、容易上火的人。

二是因上火引起的风热感冒、咳嗽、黄痰、牙痛、肺热、口舌生疮等人群,出现这些情况也应该忌食。

三是患有皮肤病(如湿疹、荨麻疹、痤疮等)的人也尽量不要吃,因为从中医的角度来说,羊肉属于“发物”,容易诱发某些病症,甚至会加重皮肤的过敏反应。

四是平日大鱼大肉吃得过多的人,这类人血脂一般较高,体内低密度脂蛋白胆固醇水平也可能超标。最好少吃胆固醇含量较高的羊肉,尤其是肥羊片。

很多人吃完羊肉会出现上火的症状,从营养学的角度来看,是因为羊肉的蛋白质含量高,进食后会促进体表散热,此外,在消化蛋白质的过程中,还会消耗体内大量的水分,让人出现干燥、燥热的情况。

那烹饪羊肉时怎么搭配才能实现营养与美味兼具呢?

羊肉加白萝卜,除膻味解油腻。炖煮时加些白萝卜,其味道辛辣,有助减轻膻味。并且白萝卜低脂肪、低热量、高膳食纤维,和羊肉搭配能营养互补,减轻油腻感。

羊肉加胡萝卜,护眼明目。胡萝卜素能在人体内转化为维生素A,是一种脂溶性的营养素,有助于保护视力,羊肉中的脂肪能促进其吸收和利用。

羊肉加山药,强身健体。山药含有皂甙、黏蛋白、黏多糖、氨基酸、维生素C等物质,炖羊肉时加山药,鲜味柔和,还能增强滋补效果。
[\(据《重庆科技报》\)](#)

警惕“科目三”导致的踝关节扭伤

“科目三”是短视频平台流行起来的一种魔性舞蹈。插花手、扭腰、摆胯,还有半藏不藏脚,再加上“洗脑”的音乐,这种舞蹈引起了很多年轻人的模仿。但在大家纷纷跟风时,有一些模仿者开始出现了不同程度的身体损伤。

盲目跟风有风险

这段舞蹈在专业人士看来,最难受的是舞者扭动腰肢的同时,膝、踝关节都出现不同程度的内翻。所谓内翻,就是某关节远端肢体向内侧移动,最典型的踝关节内翻动作就是踝关节扭伤,俗称崴脚。

在“科目三”的各个动作中,踝关节需要做出极度内翻的姿势,同时膝关节也要配合做出内翻的姿势,在这个动作过程中,踝关节的外侧韧带和膝关节外侧副韧带都会受到不同程度的牵张力量,稍有不慎就会出现扭伤。

扭伤后的处理措施

一旦发生扭伤,如果情况不是特别严重或是就医条件不便的情况下,可以遵循人体在损伤的不同时期的机体变化采取不同的措施。

凝血期,冰敷有利于止血和止痛。损伤会导致不同程度的皮下小血管破裂,导致出血,这也是在扭伤后常常会看到瘀青的原因。在这一时期,通常会采用冰敷来促进血管的收缩,从而减少出血。同时,冰敷还具有一定的止痛效果。

炎症期,加压包扎减轻肿胀。在这一时期,受伤处表现为疼痛、发热、发红和肿胀。此时适当加压包扎患处,抬高受伤的肢体,能减轻局部肿胀情况。

肉芽形成期,热敷要在这时做。肉芽形成期从伤后的第2到3天开始,一般会持续数日。在这一期间就可以开始热敷了。

如果扭伤较为严重,应该及时就医治疗。

三类人群要谨慎

如果你是以下三类人群,在跳“科目三”时千万要谨慎。

一是肢体不协调的人。看着视频中有节奏的舞蹈,很多人都跃跃欲试,但其实不少人都是脑子学会了,肢体还没会。肢体不协调的话,这种损伤风险就会成倍增加,比如在下肢内翻的情况下,如果重心全都压上去,那结果不言而喻。

二是体重较大的人。体重越大,关节处所受的压迫就越大,自然跳“科目三”的风险也会相应增加。

三是喝酒的人。很多人借酒助兴,本来不好意思,以为借着酒劲就可以放开手脚了,但别忘了,这时脑与腿脚之间的“沟通”欠佳,所以损伤风险也会相应增加。[\(本报综合\)](#)

吃秋葵能壮阳?

目前并没有发现秋葵中含有任何可以用于人类的性激素成分,也没有科学证据证明吃秋葵能壮阳。

秋葵种子中含有约1%的咖啡碱,这种成分能让中枢神经兴奋,但这种兴奋作用主要在于振奋精神、增进思维、消除疲劳、提高工作效率等。并且一般只是在秋葵种子完全成熟后才会有这种成分,平时吃的秋葵并没有达到这种成熟度,因此也并不具有兴奋作用。

虽然秋葵不具备壮阳功能,但其含有丰富的膳食纤维、钾、镁、钙等营养物质,因此也是一种很不错的蔬菜。
[\(来源:科学辟谣平台\)](#)